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Unusenstein és t'oyler Budapeatfu
Becsben, Berlinben, Münchenben, máj­
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Becsben, Prágában, Münchenben, Ham­
burgban, Nürnbergiben, ínajuai Frank­
furtban, Stia.oburgban, Berlinben, Zü­
richben, Boroszlóban ee Nürnbergien 
leutitj 1j. nemzetközi hirdetési irod.ija 
Budapesten. I délnétnet Mrd. Irodn 
Stuttgartban. I Jdgerféte könyvke- 
r estiedén Frankfurtban. Schlotte, E. 

Brémában. Fort »leno Lipcsében.

„Ki szelet vetett, vihart arat.“
Talán soha igazaikat nem állított sen­

ki, mint ama latin - közmondás, amelynek 
világos értelme szerint az előbbi nap a kö­
vetkezőnek tanítójaként tűnik föl.

He ha igaz ezen állítás, amint igazsága 
kétségbe alig vonható, igaz másrészt az is, 
mikép az ezen igázságban foglalt előnyt, 
hasznot és tanulságot sem egyesek, sem 
országok rendszerint nem érvényesítik oly 
mértékben és oly módon, amint azt az élet- 
bölcseség méltán megköveteli, ha nem akar 
minden gyakorlat nélküli elvek puszta hal­
maza és igy merőben abstraetio lenni.

Minden elvnek fontossága és ható ereje 
leginkább a gyakorlati életben való alkal­
mazhatósága és eszközölt alkalmazása utján 
mérlegelhető. Ez alapon Ítélendő meg aztán 
az elvek összegének, az életbölcseségnek 
életrevalósága is.

Leghívebb tükrét, leggazdagabb tár­
házát és legtisztább forrását ennek közvet­
lenül a mindennapi életesemények, közvetve 
maga az emberi - nem története, azon tu­
domány képezi, amelyről rég megmondta a 
elassikus latin iró. szónok és bölcsész, hogy 
„az élet mestere.“

Előttünk, magyarok előtt, legújabban 
igen fontos és tanulságos esemény szerepel 
a szerb-török háború alakjában.

Ránk nézve — e háborúnak előkészí­
tése, megindítása, eddigi lefolyása s az 
ezen stádiumok körül szereplő tényezők 
összeköttetései és egész eljárásuk, nemkü­
lönben a háború netán! következményei is, 
ha mindezt hasznunkra fordítani, ha azok 
alapján sziikségképcni magatartásunk, tö­
rekvésünk és elérendő céljaink elveit le­
származtatni és vérünkbe oltani késni nem 
fogunk a fenebbi latin - közmondás figyel­
meztető és tanító intése mellett, igen igen 
nagy előnvnyel és haszonnal járhatnak.

És ez intést — nem is annyira kor­
mányunknak. mint inkább — hazánk min­
den egyes polgárának kell szivére vennie, 
szilárd akarattal s minden irányban mu­
tatkozó határozottsággal egyszersmind kö­
vetnie. azaz megvalósítania is. hogy az 
ezúton nyert erőben egyetértésre, az egyet­
értésben pedig tekintélyes hatalomra tegyen 
szert hazánk és nemzetünk.

Szerbiában, kétségkívül az orosz pro­
tects óhajtott támogatására fektetett biza­
lom folytán a jelen háborút megelőzőleg, 
Riszties et compagnie minden módot és 
eszközt fölhasználtak, hogy megdolgozzák 
az általuk inaugurált „va-bampie-politika 
részére a népet úgy, mint a fejedelmet.

A legjobb indulata figyelmeztetések és 
tanácsok semmibe sem vetettek llo\á-to\ább 
mind nagyobb és nagyobb diinensiokat öl­
tött a titkos óhajok és Ígéretek által ápolt 
és nagyranövesztett elbizakodottság.

Kitört a háború.
Ennek eddigi lefolyása ismeretes.
Es - - ha az európai diplomatái igazolat­

lan közbelépése a törököt hátráltatni nem fogja 
diadalai kellő kizsákmányolásában — kö­
vetkezménye mindannak elvesztése lehet, 
amivel Szerbia eddigeló bírt.

Már eddigi szomorú

! í

o következményeit
is következőleg jellemezte nemrég a legte­
kintélyesebb magyar napi - lapok egyike. 
„Hogy ez emberek (Riszties és társai) mily 
balsorsot idéztek föl — úgymond — Szerbia 
fölé, ezt a szerb nép menekülő családai, 
pusztuló városai, felgyújtott falvai s meg­
tizedelt hadserege szörnyen megérzik. A 
háború előtt Szerbiának nem volt állam- 
adóssága, nem ismerte a papírpénzt s arány­
lag kedvező jólétnek örvendett. Most pénz­
ügyileg bukott állam s elpusztult lakossá­
gának nagy része. “

Nálunk is az ily for ma „va-banque po­
litikádnak párthívei vannak, kik lépten-nyo- 
mon mindent elkövetnek, hogy állami vi­
szonyainkat élökre állítsák.

Szerencsére van higgadt és előrelátó 
országgyűlési nagy-többségünk. \ an tevé­
keny és erős és kitartó kormányunk, mely­
nek minden intézkedését legnemzetiesebb 
irány mellett határozott erély jellemzi.

Ennek támogatására fejleszszük ki 
értelmünket és akaratunkat. Biztosítsuk 
számára azon ny ni bust, mely üdvös mű­
ködésének erkölcsileg leghatható.-b előfelté­
tele. Emellett általánosítsuk, de tömöritsiik 
is egyúttal értelmiségünket s műveljük 
kellőleg népünk akaratát, folyvást szemeiéit 
tartva, hogy „elvész az a nép, amely tu­
domány nélkül van.“

Csak igy fog sikerülni előidézhetnünk 
mihamar azon állapotot, melyben államunk 
által minélnagyobb biztosítékok lesznek nyújt­
va a szabadság és rend érdekeinek s igy hat­
ványozva leend az a cohaesio, amely or­
szágunkat úgy a belső szétbomlás, mint a 
külső szétbontás ellen biztosítani lógja.

A ki szelet vetett, vihart arat. Vonjuk 
le ebből a legjobb tanulságot nemzetünk
számára!______ _____ _____________

__ gl jbzerb-török háborúm vonul kozó ese­
mények rohamosan követik egymást. Azon szaka­
datlan vereségek után, melyeket a szerb seregek 
szenvedtek, a fejedelem oda hagyta löhadiszalhv-at, 
a Riszties kormány megbukott s Milan a nagyha­
talmak közvetítését vetie igénybe.

__ Riszties bukását megelőző ministerta-
nácsban a fejedelem és ministere között heves je­
lenetek fordultak elő. „Igazi minister! felelősség 
mellett — mondta legyen Milan Riszticsnak — On 
megérdemelné, hogy felakasztas.sék.“

— 'Belgródban csakugyan manifestum készít­
tetik. amelyben a lakosságnak a háború folytatása 
fog tinitul adatni.

__ ylntjlia a küzdő-telek mindegyikenek mar
felajánlótól jó szolgálatait azon esetre, ha a béke­
kötés idejét elérkezettnek látják A feleknek az aján­
latra adott válasza a köszönettel való visszautasí­
tásban áll. , . ,

— 7jclyríMan folyvást nagy bizonytalanság 
uralkodik. A fejedelem mielőbb békét akarna kötni, 
a ministerek ellenben igen harciasai! nyilatkoznak. 
Riszties állítólag kijelentette volna hogy ö bizony 
a budapesti és bécsi lapok kedvéért vissza nem 
lép, mert ő most nélkülözhet len Szerbiára nez.ve 
és a nép teljes bizodalmát bírja.

— ^eyujabb hirek szerint a békés áramlat 
Szerbiában úgy látszik mégis folyton tért foglal s 
a skuptsina összhi vasának bizonyára az a leghe­
lyesebb magyarázata, hogy Milán fejedelem a 
közbéke és a Riszties közt felmerült viszályban az 
eldöntést a nemzet képviselőihez akarja föllebbezni.

— fiiban fejedelem Nikita fejedelemmel is 
érintkezésbe lépett, hogy a szövetségi szerződés 
értelmében közösen tegyenek lépést a fegyverszü­
net érdekében.

— török serei) s a szerbek közötti hábo­
rúban legközelebb mintegy 14 napi szünet állott be. 
Ezt az, okozta, hogy az élelmezési vonatok csekély­
sége folytán igen bajos elég élelmet szállítani a 
török hadsereg után.

— szultán teljes amnestiát adott mindazon 
egyénüknek, kik a bolgár mozgalomban compro- 
mittálva voltak es kiknek pőre még nem fejeztetett 
be. Kivétetnek o kegyelmi tényből mindazok, 
kikre rábizonyul:, hogy a mozgalom fejei és szer­
vezői voltak és már vizsgálat elé vonattak.

— Helgradhan f. hó 14-én százegy ágyulövés 
tudatta a lakossággal, hogy a tejedelemnő hat szült 
Az anya, valamint az újszülött gyermek teljesen
egészségesek. , . ,

— cA porta a szerbekhez proclamatiót inté­
zett, melyben ezek a meghódolásra szó lit tatnak fel.

— Lü cs. és ap. kir. legfelsőbb kéziratával 
báró Hofinan f. hó 14-én közös péuzügyiministerró 
neveztetett ki.

ő cs. és ap. kir. Felsége
születésének évfordulója 

Kassán, 1876. aug. 18-án.
•» I

Légy jótevő, liol sorsod engedi ;
Vau a jótevésbeu uiymi isteni 
Mely minden emberérzeten felül 
Ragadja a lelket « haszonleső,
Hitvány -/.ivek i.hji «*nick tol so.üt.

Emez, Itt gyönyörűen kifejezett igazság me­
legétől áthatva, f/anabfalvay Ferenc, kir. tanácsos 
ur ö nagysága a pár évvel ezelőtt dühöngött cho­
lera által' árvaságra juttatott több gyermek t.dsege- 
lésére, küztudomás szerint, jelentékeny alapítványt 
tett, azon határozott kijelentéssel, hogy annak 
kamatai évről-évre ö Felsége születésének evfor­
dulati napján osztassanak szét az illető árvák, 
illetőleg ezek gyámjai között. , . ,

A kiosztás teendője Abaujmegye hatosagara 
lévén hízva, azt teljesíteni ezen hatóság szokta es 
teljesítette ezen alkalommal is.

A megyei hatóság háza helyisegeiben tehát 
e napon kettős ünnepet ültünk. Ilii alattvalókon 
álló közönségünk megülte ugyanis szeretett Ki­
rályunk ö Felsége születésének emlékünnepet, 
de emellett a legnemesebb jótétemény alapításának
évfordulóját is. ,

Mindenesetre lélekemelő látvány volt nézni 
a derült, jó kinézésű árvákat, kik gyámjaik mellett 
talán nem is gondoltak még rá, hogy nélkülözni 

j kénytelenek a leghccsesebbet — a szülői eber 
! gondoskodás üdvös befolyását. Ezek gyamjaikkal 
; együtt, asztal köré telepítve lettek ezúttal is,
! mint mindig, megvendégelve jótevőjük által, 

hadd vésődjék mélyen emlékezetükbe, hogy vájok 
nézve ez a legnagyobb ünnep, létük és jövőjük 
biztosításának ténye, melyért ők a társadalomnak 
csak azáltal leróható hálával tartoznak, ha ipar­
kodni fognak annak munkás, derék tagjaivá le­
hetni. Az utazási-költségek fedezése is a/, alapító 
ő nagysága bőkezűsége által eszközöltetett.

,'lakabfalvay ur ezúttal egyszersmind a me­
gyei tisztikart s a városból meghívott több ven-
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déget is iga/a magyar vendégszeretettel szívesen 
fogadott s a jelenvoltakat mintegy ötven téritek-

a wm- 
meff so-

keí ellátott nagy asztalnál meg is vendégelte a 
megyeház nagy tanácskozási-termében. ^

Ü Felségeik a király s a királynő arcképeik 
díszesen fel voltak élő-virágokból es borostyán­
lombokból kötött füzérekkel ékesítve.

Az asztal közepén diszlett az aranyozott hor­
dócska, mely épen az említett arcképek leleplez- 
tetése alkalmára készíttetett s mely évről-evre 
csak ó Felsége születése évfordulati napján szokott 
megtöltetni Hegvalja arany nedvével.

Az első helyen Abauj- és Tornamegye, va­
lamint városunk főispánja ült s mellette es kóriilte 
sorban a meghívottak.

Első emelt szót a főispán ő ni Iga éltetve o 
Felségeiket a Királyt és Királynét és ó fenségét 
a koronaörököst. Egyúttal ö Felségének, a király­
nak, a mai ünnep alkalmából mint az árvák or­
szágos atyjának az árvák nevében üdvözlő távirat 
is küldetett.

Es, minthogy az ünnep kettős volt, nem 
lehetett meg nem emlékezni Jakahfalvay ur ő 
tu áról. mint a jelenlevő árvák jótevőjéről.

E teendőt'Fekete István ur teljesítő s váloga­
tott eszmékben és kifejezésekben egyenlően gazdag 
ékes beszédben tolmácsolta Jakahfalvay ur érde­
meit, kívánva, hogy a Gondviselés az emberi kor- 
legvégső határáig éltesse, hogy sokáig érezhesse 
jótékonysága tiszta örömét s hogy engedje 
denható, mikép örömének a jelenlevők 
káig résztvevő tanúi legyenek.

Erre megindult a felköszöntések árja Last 
toastot ért. Comáromi László alispán ur a városi 
és megyei hatóság testvéries viszonyára. Danilovics 
kanonok ur az egyházak és állam közti jé) egyetér­
tésre. Szent-Miklóssy megyei jegyző a főispán urra, 
Szerényi városi főjegyző és Miniszter liasonloképen 
a testvér - hatóság között fennálló egyetértésre, 
főispán ur a kormányelnökre s a kormányra, a 
törvényszéki elnök um. Barkóczy Mihály báni ő 
mlgára, nemkülönben a pénzügyi igazgatósági 
elnökre, Saárosy Kapeller Ferenc vs a postaigaz­
gató, Biringer Gyula ő ligáikra, később Juhász 
Mihály orgos képviselőre, Nagy László a megyei 
árvaszékre, Szunyoghv árvaszéki elnök az árvák 
ügyét előmozdító törvényszékre, Korponay, Jakab- 
falvay urra és Lászy színigazgatóra, Juhász igen 
elmés beszédben Jakahfalvay urra, Lászy a me­
gyei és városi közönségre emeltek poharat t-s 
mondtak jo kivánatokat.

Szóltak még Erős István, Fábián János me­
gyei főügyész és — ez ünnepély példaadó jelentősé­
gének kiemelésével — dr. Klekner A. \ égül pedig 
igazán szive mélyéből beszélt Jakahfalvay Ferenc 
ur, ki köszönetét mondva az iránta tanúsított jó 
indulatért, Ígérte, hogy „az általa elültetett cseme­
tét ápolni“ nem sziinend s hiszi, hogy példáját 
mások is követni fogják. Az ó szavaira a „legszebb 
éneket“ mondta Mester Antal, megyei mérnök, ki 
kijelentette, mikép a maga részéről 50 írttal járul 
a fenforgó jótékony célhoz s evégre a mondott 
összeggel aláírást is kezdeményezett.

Öröm, megelégedés volt az arcokon. Kiki 
vidám szívvel távozott s mindenesetre azon be­
nyomást vitte a hely színéről magával, hogy azok 
a legszerencsésebbek és méltán megérdemlik a 
megünnepeltetést, akik minden pillanatban valami 
boldogságot teremteni mások részére nemcsak sze­
retnének, hanem akiknek ezt tenni módjukban is 
vau és ezt valóban foganatosítják is.

A kassai sátor-tábor.
Városunk jelentékeny nevezetességgel szapo­

rodott. Ez a már egészen elkészült sátor-tábor. 
Fekszik a Hernád halpartján, a város keleti részén 
a folyó és az országút között elterülő megl-dietősen 
nagy kiterjedésű szélességen. Az eperjesi ország­
úiról széles ut kanyarodik, az, ezen ut által, mely 
fákkal van szegélyezve, északira és délire osztott 
telepbe. Legelői áll az őrház ; északra, délre van­
nak a tiszti lakások és ezek mögött a széles ut­
cákkal elválasztott, a gyalog és azután a lovas 
katonák számára rendelt helyiségek. Közbe-közbe 
tűzoltó szerekre szánt félszerek láthatók. Északon 
és délen vannak berendezve a konyhák és ezek 
mentében sorban a kutak. Leghátul a Hernád-folyó 
mentében fent és alant a szemét és az egyéb el- 
távolitandó dolgok befogadására szánt helyek. E 
sátor-tábor átadása a múlt hét lefolytéban meg­
történt, ; sőt úgy gyalog, mint lovas katonaság is 
már bevonult s elhelyezkedett benne. Aki megte­
kinti e telepet s elgondolja, aránylag mily rövid 
idő alatt emelkedett ez a — szakértők véleménye 
szerint — igen célszerűen tervezett és berendezett 
katonai, valóságos kis város, elbámul az ügyességen, 
mely az egésznek létrehozása körül működött. 
Honvédelmi ^miniszterünk . ßzendc 6 nagymlga, 
akkor, amidőn az elmúlt napokban itt járt s e 
telepet is behatóan megszemlélte, a kivitel fölött 
teljes megelégedését nyilvánította s igen elisme­

rőleg nyilatkozott a városi közönség hazafias áldo­
zatkészségé felől is, amely e mű foganatos!tasat 
a kormánynak igen megkönnyítette. Reméljük, 
hogy ha ő Felsege, ap. királyunk csakugyan sze­
rencséltetni fogja városunkat a hadgyakorlatok 
megtekintése céljából legmagasb látogatásával, o 
Felsége is szintén meg ieend elégedve városunk­
nak az oly rövid idő alatt létrehozott ezen uj ne­
vezetességével. Okvetlenül elismerés illeti, akik a 
mű létesítésére a terveket adták; akik a kivitel 
körül lankadatlanul buzgolkodtak. Mindezek sorá­
ban első helyen áll ßoukoup ßldolf városi mérnök. 
Nincs okunk kétkedni, hogy kormányunk sem 
töirja e derék és szorgalmatos városi tisztviselőtől 
megtagadni az általa méltán kiérdemelt elismerést ; 
sőt hisszük, mikép ez elismerésnek alkalmilag ki­
fejezést is fog adni, hogy a polgári kötelesség 
érzetén túl kit-kit még az a tudat is lelkesítsen 
buzgalomra és serény kitartásra, mikép ezen pol­
gári sajátságok fent is. lent is, méltatásra találnak 
Nem mellőzhetjük itt annak hangsúlyozását, mikép 
az építkezés. — mennyisége és célszerűsége mellett 
egyúttal olcsón i> eszközöltetett. Kívánjuk, mikép 
a” mostani s«,ükségképi takarókoskodási rendszer 
mellett a kormány egyéb mellőzhetetlen 
is hasonlóképen jól sikerüljenek!
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ségének ap. Kirá­
lyunknak dicső születésnapja, mind dicső első 
királyunk ünnepe teljes diszszel ünnepeltetett meg. 
Minikét alkalommal lobogók lengtek a hatósági 
helyiségeken. A székes - egyházban tartott isteni- 
tiszteleten resztvettek a katonai kitűnőségek, a 
hatóságok ó‘ a buzgolkodők nagy száma. 0 Felsége 
születésének előestéjén, valamint másnap korán- 

katonai zene járta be a várost.
— T)rémmel értesülünk, hogy Krausz János 

kanonok és jelenleg káptalani helyettes ő nga, ki 
az ö Felsége születése napján tartott istenitisztelet 
alkalmával a templomban hirtelen roszullett. már 
teljesen fölépült s minden veszélyen kívül áll.

— ßL ..k'y.emz. {Hirlmúlt vasárnapi száma 
azon hirt közli, hogy a kassai püspökségre Römer 
Flóris apát és akad. tag fog kineveztetni s hogy 
egy tervet is hozand magával a püspöki szűkbe: 
a kassai gót bazilikának célszerű restauratióját.

— Városunkat a természetvizsgálók ezidei gyű­
lésen Hegedűs és Molitorisz Dániel városi törvény- 
hatósági bizottsági tagok és Orbán Bertalan gym- 
násiumi tanár képviselendik.

— ßl helybeli premontrei íőgymnásiumbaii a 
jövő tanév September hó 1-jéu veendi kezdetét. A 
pót- s javító vizsgálatok September hó három első 
napján az arra kitűzött órákban fognak megtar­
tatni. Az első osztályba szabályszerűen csak oly 
tanuló léphet, ki a 9 évet betöltötte s a népis­
kola negyedik osztályának tananyagában kellő jár­
tassággal' bir. A felvétetni kívánó tanuló a felvé­
telre legközelebb végzett tanulmányairól szóló bizo­
nyítványával s atyja, gyámnoka. vagy ezek 
megbízottja kíséretében tartozik az igazgatónál 
jelentkezni s ott születése évét, napját és helyét 
pontosan bejelenteni. Azon szülök, vagy gyámno- 
kok. kik nem helyben laknak, gyermekük, vagy 
gyámoltjuk felvételkor alkalmas helyettest tartoz­
nak nevezni, ki a gondviselése alá helyezett ta­
nulóra nézve a tanoda fegyelmi s tanulmányi köz­
léseit nevükben elfogadhassa. Az igazgatóság.

— kassai állami föreáltanodánál a tanulók
szabályszerű beiratása augusztus hó 50. és 31-dik 
napjain d. e. 8—12-ig az igazgatói irodában tör­
ténik. Kéretnek a t. c. szülék és gyámok, szíves­
kedjenek ezen határidőt pontosan megtartani, hogy 
a tanévet az uj .Rendtartás“ értelmében Septem­
ber 1-jén megnyitni lehessen. A felvéti-vizsgálatok 
ugyanazon napok délutánjain 2—ti óráig, a pót- és 
javító vizsgálatok aug. 30-dikától sept. 3-dikáig 
délutánonként, még pedig azon sorrendben tartat­
nak. amint az illetők a nevezett napokon dél- 
clótt az igazgatónál jelentkeznek ; u magán-vizsgála­
tok végre tartatnak .sept. 2. és 3-dikán, még pedig 
Írásbeli részük sept 2-dikán 8- 12-ig. Kelt Kassán. 
187(1. august 19-én. Az igazgatóság.

— jí miskolci polgári fi- és leány-iskolának 
második osztálya is megnyílik az 1876'7-ik iskolai 
évben, úgy a li- mint a leány-növendékek részére. 
A beiratások September 1-én kezdetnek a polgári 
iskola piac-utcai helyiségében. Miskolc, 187ti. aug. 
19-én. Gubás Ferenc msk., polg. isk. igazgató.

— g/f kir. magy. tudom, egyetemi iroda értesíti 
lapunkat, hogy a budapesti kir. tudományegyetemen 
a beiratások September 1-én kezdődnek s bezáró­
lag 14 ig tartanak, az erre vonatkozó szabály szi­
gorú megtartásával.

- g/í szülésznői tanfolyamra nézve ugyané 
részről arról értesülünk, hogy a budapesti egyetemen 
a szülésznői tanfolyam September 1-én kezdődik s 
január 10-ig tart. A beiratások a tanfolyamra Sep­
tember 1-én kezdődnek.

— g/í szülőknek irányúi. A leánygyermekeknek 
azon nevelés és oktatás felel meg legjobban, mely 
szülőinek társadalmi állása és otthoni viszonyaival 
leginkább megegyező. Szerényebb vagyonú család 
gyermeke már gyermekkorában érzi a társadalmi- 
különbözet fájdalmait, ha egy lányos és minden 
kényelemre berendezett intézet nagy termeiben 
gazdagabb gyermekekkel együtt nevelkedik, mely­
nek magas és fényes termeinek elhagyása után, 
otthon a szerény szobácskábán sehogy sem találja 
lél magát. Ezen meggyőződésben de a középosz- 
Lályu szülök terhein is könnyítendő, kik gyerme­
keikért óvenkint 3 - 500 irtot nem fizethetnek, a 
szatlimári anyaházból nyert sz. \ ince-növéreknek 
vezetése alatt álló s.-u.-pataki rém. kát li. V 1 osz­
tályú íőeleini nevelő- és tanintézetnek igazgatósága 
elhatározta, miszerint szerényebb sorsú szülők gyer­
mekeit a legjiitányosabb áron. és pedig tiz hónapi 
szorgalmi időre 180 írt befizetése mellett a nevelő 
intézetbe felfogadni kész. A sárospataki leánynevelő 
intézet azon leszen, hogy ezen leánykák mindabban, 
ami egy középosztályi nőtől műveltség tekinteté­
ben megkívánható, jártasak legyenek. Azon leszen, 
hogy vallásos, erényes és szelidlelkii nőkké fej­
lődjenek, kiknek a csendes házi tűzhely kedves s 
az otthoni folytonos foglalkozás életfeladat legyen, 
kik müveitek legyenek anélkül, hogy műveltséget, 
vagy fásult tudákosságot negélyezzenek. Azért ezen 
nevelő- és tanitóintézetbeu a törvény által előirt 
valamennyi tárgy, jelesül pétiig azon tantárgyak 
fognak előadatni, melyek ezen célra szolgálnak. 
Éspedig; hittan és biblia, szertartástan, (a más 
vallásnak saját lelkészeiktől oktatva,) anyanyelv, 
nyelvtan, mondattan, irálytan, az egész világtör­
ténelem (Kuttner Sándor után), magyar történelem, 
mértani-, természettani- és egyetemespolgári-iöldi 
rajz, hazai földrajz, alkotmánytan, természettan­
közlemények. fej- és Írási számolás, uj mérték, 
termószetrajztan, női illendőségtan, olvasás, Írás 
(üteny szerint), nemű nyelv, ének, minden női 
kézimunka és végre rajz. Mindezen tantárgyai 
évek szerint fokozatos rendszerben fognak előadat ni. 
Felvételi szabályok: 1. a gyermekek felvétetnek 
September havában; 2. Egy-egy gyermek tizet 
tiz hónapra 180 Irtot, melynek fele a belépéskor, 
a másik fele pedig február elejóu fizetendő; 3. 
rajzért külön fizetendő havonkint 1 forint; 4. tar­
tozik a gyermek magával hozni egy szalmazsákot, 
madrácot, paplant és két vánkost két huzatban:
5. kiilönnetnüek: fehérnemüekben legkevesebb 8 
ing. 6 szoknya, ti nadrág, ti hálórekli. ti liálótej- 
kötő. 12 zsebkendő, 8 pár harisnya, felső ruha 
tehetség szerint, asztalnemű : 4 servéta. 2 abrosz, 
pohár és evőeszköz, egy lavoir; ti. orvosnak etry 
évre 4 forint. Fognak pedig a növendékek ezért 
kapni : reggelire kávét, délre 4 tál egészséges- 
tápláléku ételt, estére 3-at. oszonnára gyümölcsöt, 
vagy kenyeret. Zongorában a szülők kívánatéra 
egy városi tanár adhat külön órákat. S.-N.-Patak, 
aug. 15. 187ti. Az igazgatóság.

— Harb ßimányi Lajos kereskedelmi minis­
ter a „Ilon“ szerént még e hóban kilépne tt mi- 
nisteriumból.

— ßlz orosz cár elfogadta Milán újszülött fia 
mellett a keresztapaságot és külön képviselőt kül­
dött a keresztelőre.

— g/Z m. kir. pénzügymiuister Szirmay József 
szürthi lakost, Ugoesa megye volt főispánját, a kassai 
katasteri kerület Varannó-nagymiltályi járásába 
becslő-biztosá nevezte ki.

— l^enczur (iyula. a hírneves festesz jelen­
leg városunkban időzik. Itt töltött a múlt héten 
pár napot Csernátony országos képviselő és az ..El­
lenőr“ szerkesztője is.

— (’73eküldctett.) Folyó hó 18-án, — mint ó 
Felsége születés - napjának dicső évfordulóján. — 
Csecsben Koós Viktor ur. községi biro diszebeilet 
adott, melyre az ottani összes értelmiség hivatalos 
volt. A nagydicső napot a községházára kifüggesz­
tett nemzeti háromsz.iitii lobogó hirdette. Igen he­
lyesen. Így kellene minden községben a király iránti 
hódolatos kegyeletet jelezni és ápolni.

— ßzintarsulatunk a jövő jvadban következő 
tagokból fog állani; [Lászyné hősanya, hősnő, tár­
salgó ; peróné, anya. társalgó : diunyady ßlargit. 
drámai szerelmesnő. hősnő, tátsalgó: Kalocsanyin• 
jtZart, szerelmesnő. társalgó : '^erő Lina, vígjátéki 
szende, szerelmesnő, társalgó ; gllnmyini. népszínmű 
operette énekesnő, szende, társalgó; .ly'th Sttl, 
Operette coloratur-ónekesnő ; ßchvarz Emma. Ope­
rette altistanő ; .l{otl) g/lma.Ua. operette énekesnő :
'Vinczéné, vig s komoly anya. komika ; Hokorne. 
komika ; ‘ßakacs g/ídám, hősapa, jellem, cselszövő . 
g/Uonyi. hős, szerelmes, társalgó, jellem : ^.ranyossy 
'<^yula, társalgó szerelmes, hős : Hevessy (,áhor, 
szerelmes, társalgó; íHarray ßindor, operette tenor, 
hős. szerelmes, társalgó ; herényi '§yula, nép-színmű 
énekes, operette bariton, hős, jellem ; [Lászy, víg 
apa, vígjátéki és operette komikus : Tlokor, operette 
buffone, vig apa és komikus; ßzigägeti. társalgó, 
komikus; ßUdgyessy JyánJcr, karmester ; ^íakay,
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Seqedszemelyzet es kar ■ Tálmay Jlka, Jjenkö
f?Ufán Jakácsné, (H-oryátné, Vjbelyi í/lari, ^lakainé, 
mAs’ayné, 'Kalocsán?iné, Taksay, Derék?, lakács 
Károlyi, 'Csórna?, Jáptay. Eleve is ajánljuk a társu­
ltot közönségünk pártolásába, melyei megérdemelni 
!1 hisszük — törekedni fog.
" __ c£estmej?e főispánjához a belügymínister
leiratot intézett,‘felhiván őt, hogy folyó hó 20-ika 
* 30-ika közt a megyei bizottsági tagok megválasz- 
®. a jránt intézkedjék s az októberhó 2-án tartandó 
,- ‘yülésre a közigazgatási bizottság kiegészítésére 
szükséges tiz tag választását tűzze ki. Úgy latszik 
az első lépés az uj törvény életbeléptetése iránt
megtörtént.

r __ 'rfz augusztus 10. Zeritai orsz. képviselő­
választásnál a szélbali jSlajoros dslván a szabadelvű- 
párti konya? ^Menyhért gróf ellenében szerencsésen
megbukott.

__ £ m. kir. igazsagügyminister ilr. Breyer
Adolf orvostudort az eperjesi kir. törvényszékhez 
törvényszéki orvossá, dr. Ferbstein Márk orvosse- 
bésztudort pedig az eperjesi kir. ügyész felügyelete 
alatti börtönhöz, börtönorvossá nevezte ki.

____ m. kir. pénzügyminister aug. 14-ki
rendeleté szerént mindazon felek számára, akik a 
múlt 1875 év folyama alatt f. hó 1-éig érvényes 
vadászati jegyet szereztek és azokat az érvényesség 
lejártával megujittat ni kérik, az uj vadászati jegyek 
a törvényszerű bélyegilleték előleges lefizetése s a 
lejárt vadászati jegyek visszaadása mellett f. évi 
aug. hó 1-től számítandó teljes egy évre vagyis 
1*77. évi július hó 31-éig terjedő érvényeséggel 
áilitandók ki. A/, ettől eltórőleg csak folyó évi dec. 
vécei<r terjedő érvénynyel eddigelé már netalán ki- 
állTtott vadászati jegyeken az érvényességi határidő 
hivatalosan kiigazítandó. Ellenben az oly egyének 
számára, kik a folyó év bármely havában váltottak, 
va»y váltanak először vadászati jegyet, kiadandó 
vadászati jegyek csak folyó évi december végéig 
terjedő érvényességgel bírhatnak s az ily vadászati 
jegyek érvényének lejártával azok szintén egv to­
vábbi évre (1877 január 1-től 1877 december végéig) 
lesznek a törvényszerű bélyeg illeték lefizetése, 
inellett megújíthatók.

— A fo'uhnixeb -ipar-ó> kereskedelmi miuiste- 
rium felhívja a qazdaközönség figyelmét, hogy — a 
német, birodalom követségétől érkezett értesítés 
szerént — Hamburgban 1877-iki február hóban 
tejgazdasági termékek- és eszközökből nemzetközi- 
kiállítás fog tartatni.

— A „Testi fapli“ f. havi (aug. 15-ilfi) 
közgazdasági mellékletében K.- M -Vásárhelyről 
Szathmáry Elek a katasterre vonatkozólag azt Írja, 
hogy a közönségnek ..nincs oka bizalommal tekinteni 
a jövő elé, mert ha a munkálat továbbra is ily 
csigaléptekkrl halad előre : annyi bizonyos, hogy 
az előirányozott milliókat meg kell kétszerezni, de 
azért a földadó nem lesz. se jobb se igazságosabb 
alapra fektetve azon egyszerű okból, inert, a vég­
rehajtó közegek nagy részénél, ha a ju akarat nem 
is, de hiányzik a kellő szakismeret.“ Ezen. ha csak 
egy esetheti is igaz, az illető köröknek okvetlenül 
segíteni kellene.

— (tarosunkban nagy consternatiöt idézett 
elő a hir, mely szerónt a helybeli ga/.d. taninté­
zet második évfolyama állítólag megnyittatni nem 
fogna. Nagvitja e consternatint a bizonytalanság, 
mely az egész dologban tíz idoszerent meg ienfo- 
rog. Ez is kérdezősködik az is, miben all tulaj­
donképen a dolog y Akik az első évfolyamot be­
fejezték, azok legnagyobb kétségben vannak jö­
vőjük iránt. Akik az első tanfolyamra készültek,

pályát, melyet itt folytatni és bevégezni nem lehet.
A városi közgyűlés is rendkivülileg összehivatott 
e tárgyban s el lön határozva, hogy a ministeri- 
umnal petitionáltatni fog, mikép a 2-ik tanfolyam 
berendezését lehetségesitse és előmozdítani ke­
gyeskedjék. Nézetünk szerint mind az ország, 
mind a város tetemes kárt vallana, ha a hir osak- 
ugyan beteljesednék. Ha a kormány magát való­
ban az intézet erdeke ellen határozná el, minden­
esetre evégre igen fontos és nagy oknak kellene 
fenforognia. Azonban még ez esetben is, azt hisz- 
szük, a kormány minden lehetőt meg fog tenni a 
netaláni megnyitási-akadályok elhárítására. Egy­
előre — amíg a dolog tisztázva nincs — min­
denesetre mind az intézet elöljáróinak, mind a 
hallgatóságnak, sőt azoknak is. kik ez intézetre 
mint leendő hallgatók netán reflectálnak, jó lesz 
minden elhirtelenkedett lépéstől tartózkodniuk. 
Mi az ügy érdekében az. intézet felvirágoztatását 
kívánjuk,

— 'Városunkban időzik pár nap óta főt. Károly 
Gy. H. az állam leánv-közóptanoda ny. r. tanára, 
lapunk t. munkatársa.

— Dr. Kemény József, országos fő-szemorvos, 
utolsó időben a kassai országos szemkórház igazga­
tója. mint gyakorló szemorvos Budapesten telepedett 
le. Lakik Kigyótér 1. szám !. emelet. A fővárosi 
sajtó a közönség figyelmébe melegen ajánlja.

— ^A flldmivelés-\\y,ir- s kereskedelmi ininis- 
terium a folyó 187li. évben tartandó erdészeti 
államvizsgák ügyében határozta, hogy e vizsgálatok 
október 30-án s a következő napokon fognak még 
az eddigi módozatok szerint az alább megnevezett 
helyeken megtartatni. A felsőbb erdészeti állam­
vizsga Budapesten az országos gazd. egylet köztel­
kén. az alárendelt erdészeti személyzet vizsgája 
pedig Pozsonyban. Kaposvárt. Kassán, Temesvárt, 
és Kolozsvárt. Felhivatnak pedig mindazok, kik az 
önálló felsőbb erdészeti szolgálatra képesítő felsőbb 
rendi államvizsgát letenni szándékoznak, hogy eredeti 
bizonyítványaikkal felszerelt folyamodványaikat s az 
államvizsga letétele előtt megkivántato s egv erdé­
szeti kérdésről szóló Írásbeli értekezéseiket legleijebb 
t. évi October 1-éig a földútivelós-ipaar- és keres­
kedelem-ügyi m. kir. minisieriumhoz terjeszszék 
föl. azok pedig, kik az alsóbbrendű erdészeti vizs­
gát letenni óhajtják, folyamodványaikkal egyenesen 
az ezen vizsgák székhelyein működő főispánokhoz 
forduljanak.

— gvií Anniin és a Franciaország közötti 
alagút ügye előre halad. Az e célból alakított angol 
párliamenti bizottmány elkészült javaslataival. h 
szeriut az alagutat felében aug'd. telében francia 
társulat építené. A folyamodni; nt év alatt nyilat­
kozni tartoznak, hogy elfogadják-e az engedélyt 
s busz óv alatt be kell fejezniük a munkát. Az 
engedély 20 évre szól. ni ívnek h telte után az alagút 
s az abban építendő vasút a két állam tulajdonába 
megy át.

ezek haboznak: ha célszerű lesz-e

— A Teloradi „Isinek“ chilit polit. laptól, 
miután az osztrák-magyar monarchia, de kivált ha­
zánk ellen, folyton csak rágalmakat gyárt és tesz 
közzé, a belügyministerium a postai szállítás ked­
vezményét megvonta.

— (cßeküldetett.) kassai vasúti indoház parkjá­
nál alig van szebb, pompásabb, széles Magyarorszá­
gon. Közel a városhoz a fűszeres gyepszönyeg, az ár­
nyas fa-sorok, a Hernád üde habjai : valódi keleti 
oázt képeznek a városi forrt) és kavargó portenger­
ben. Van e kedves ligetnek az. indóháztol jobbra 
e<ry tömeg facsoportja, egy parányi kis erdőcskéje. 
mely az afrikai napszuró idényben rendkívül vonzo 
bűvös menlielye lenne az izadóKtiak. ha ut scheine

pózzá. De olyan ez. mint a mesés tündérpalota. 
Csalogat, vonz magához, de nincs járata, mig csak 
a varazs-szóra a láthatatlan kapuk fel nem tárul­
nak. Kimondjuk hát e bűvös igét, azaz felkérjük 
a tisztelt városi hatóságot, kegyeskedjék egy kis 
gyalogutat a gyepen gyomláltatni. E csekély ké­
relem" teljesítése igen sok élvezetet fog szerezni a 
sétáló közönségnek.

— A „Kiép Zászlója“ 30. száma egy levelet.ku- 
zöl Lipcséből „Fidelió“-tól, melynek alább következő 
részletét mint ránk nézve annyiban is érdekest át­
vettük, amennyiben jErdélyi. ^Marietta k. a. váro­
sunk szülöttje : „Következő este — Írja a levelező - 
színházba mentem, melyet Förster, a bécsi udvari 
színház volt tagja, ép most nyitott _ meg. Kitűnő 
társasága van, minek bizonyságara elég annyit mon­
danom, hogy még csak hétszer játszott, s a lipcseiek 
tetszése máris meg van nyerve. S ez nagy szó 
Lipcsében. Jó a drámájok, de még jobb az operájok. 
Én ez utóbbit láttam. A „Hugenottákat“ adták, ki­
tűnő zenekarral. Vaientine-t Parsch k. a. énekelte, 
kinek gyönyörű terjedelmes. csengő, s szépen 
iskolázott hangja van, Raoult Perotti adta, kit elő­
nyösen ismer a budapesti közönség, kinek azonban 
veszedelmes konkurren.se egy másik fiatal tenorista: 
Grisa, ki a „Troubadour“-ral ragadta el a pálmát. 
Van az operának egy magyar tagja is, még pedig 
szintén Budapestről: Erdélyi Marietta k. a., ki az 
apródul énekelte s a csigavérii lipcseiek ugyancsak 
megtapsolták csinos hangját, Ízléses énekét s ügyes 
játékát. Elegáns apród - jelmezében annyi kecs­
esei és otthoniassággal sürgött-forgott a színpadon, 
hogy a derék németek szeme csak úgy villogott 
láttára. Közelebb a királynőt fogja énekelni ugyan­
csak a Hugonottákban, azután pedig Zerlinát 
„Fra-diavolo“-ban. Ezeket azonban már aligha 
érem itt.“

— gL kérvények a m. kir. közóptanodai tanár- 
képezdébe a rendes, vagy rendkívüli tagul leendő 
fölvétel iránt a budapesti m. kir. közóptanodai 
tanárkópezde igazgatóságánál September 1. és 5-ike 
közt nyújtandók be. Az első évi tanfolyamba való 
fölvételre csak oly tanulók jelenik zhetnek. kik az 
érettségi vizsgálatot jó sikerrel kiállották.

— -faljunk zártakor érkezett városunkba az iro­
dalomban s a tanügy terén nagyban érdemesült 
Ney Ferenc ttr és családja. Korytnicáról jőnek 
s Bankra szándékoznak ráudulni.

K ö z g a z <1 a s á g.
— ^A föUnúvelés- ipar- s kereskedelemügyi 

m. kir. ministerium állandó gazd. tudósitől által 
a f. hó 1-én beküldött jelentések összeállittatván, 
a termés következő: Abaujmegyóben kielégítő; a 
kapás-növények bőtermést Ígérnek. Jornametjyében 
az aratás befejezve. Eredmény búzában jó-közép ; 
rozs fagy által szenvedett; árpa, zab jó-közép ; 
Zeniplénmegycbcn az aratási eredmény búzából jó, 
rozsból rósz. tavasziak jó-középszerűek, burgonya, 
takarmány répa jó termést ád. A fagytól megkí­
mélt szőlők szépek. Sárosmegyében általában jó 
középtermés constatálható ; Szenes megyében úgy

I az ősziek, mint a tavasziak jó termést adnak. Bor- 
j sodmegyében az aratási eredmény törhető, őszieknél 
! a várakozást ki nem elégíti, tavasziak jók. (Jliv. 1.) 

— A keleti marhavész a folyó évi aug. 1-ig 
beérkezett hivatalos jelentések szerint a magyar 
korona összes országaiban, úgyszintén Ausztria min­
den tartományaiban egészen megszűnt.

Ül ‘f

Tulaj,Ionos és felelős szerkesztő: I)r. Klekner Alajos.
Fűinuukatárs : l)r. Szemük István.

H I R D E T E

10592. szám 
p. Ih70:
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Csödhirdetmény.

mint csődbíróságnak l*7t>. év( aug 
hó 17-ik napján tartott üléséből.

Br. Barkóczy M..
kir. törvényszéki elnök.

Kálmán Lajos,
kir. tvszéki jegyző.A kacsai kir. törvényszék mint 

csődbíróság részéről közhírré tetetik
miszerint Csizik Imre kassai lakos ;j(j71. sz. 193 3—V
stijjártómester ellen u csődület az t ^ j
1M0 XXII. t. ez. f,. íj-a pontja értei- ’ , , ,
Délien elrendeltetvén a hitelezők Al*VereSÍ hirdetmény, 
összejövetelére 187H-dik évi novem
bér hó 9„ 11).. 11-ik napjai tüzet- A kassai kir. törvényszék, mint
nek ki határidőül. telekkönyvi hatóság részéről közhírre

u , I . 1 tétetik miszerint a Petrú Andrásnállen,gye es ívtomeggonduókul, in,ó,ágok ,.s „ h.-kéresi
feívHi yU akWa' "gyVC "eV“' lÄ számú telekjegyzőkónyvben

Petró András nevére jegyzett s u«z- 
relhivatnak 1,'h.it mindazok kik a szoson 17;{«» frtra beesiilt birtokille- 

fentérintett esödti meg ellen bármi tlis,.g együttesen eszközlendő bírói 
jogezimen követeléssel bírnak, miszo- ill v,.ri;s(.,' a kassai takarékpénztár
rint követeléseiket a szükséges ok- mjnt hitelező 1100 írt tőkekövetolése-
mányokkal támogatva a fent kitett s jár. kielégitsse végett elrendcl- 
határidőre ezen kir. törvényszéknél tl.tvéu. annak II.-Keres községe lia- 
nyujtsák he. mert később beadott z,tImi leendő foganatosítására első 
kereseteiknek többé hely adatni nem határidőül folyó 187H. évi szeptemb. 
fogna. hó üö-ik napjának délelőtti 10 órája.

Kelt Kassán, a kir. tötvényszék másodig határnapul pedig l*7i,-m

October hó 2ó-ik napjának szinten lezese azonban csak az. árverési fel-] 
d. e. 10 órája tűzetik ki. tételek teljesítése man log mog-

Az árverési feltételek következőleg történni. , .
állat,ittatnak meg: 4-,.er. A tovább, feltételekre

Mindenek előtt az ingóság lesz ar nézve a plg. tk. rdtt. *».,
első határidőn készpénz fizetés mel- 411.. If*).. 4t>* <-« ■b>!b kk<'"iak in-
Ictt esetleg I... «áron alól is eladandó tézkedesei szolgainak zsinormertekiil.
s a mennyiben felperesi követelés az Kcyuttal felhivatnak a Kassa ya- 
ingóság Vételára által nem fedeztet- rosa területen kívül lak» hitelezői, 
nck lesz. az ingatlan elárverezendő, miszerint a kielégítési sorrend »leg­
ez utóbbi esetben az ingatlannál 1 állapításánál vs a vételár (elosztása-

1- iir Kikiálitiisi árként a f, nnel'b nal leendő kepyiseltetesnk vegeit 
kitett lieosérték i»g szolgálni, mely- Kassán lakó megbízottat rendeljenek 
nck 10" -túlija baliatpén, gyanánt s annak nevét es lukasat ez clada- 
lesz a bírósági kiküldött kezeihez az. sig annál bizonyosabban jelentsek 
árverés megkezdése előtt leteendő.,be, minthogy különben a részükre

2- or \ vevő köteles lesz a vételárt! ügygondnokul ezennel kinevezett 
annak a leütéstől számítandó <i“„ Demeter Titn* helybeli ügyved altul 
kamatával egv litt 3 egyenlő részlet- fognak képviseltetni.
ben es in-dig" az első részletet a le-1 l gysz.inteii (elhivatnak mindazok, 
ütés után '> hó. 11 második részletet a kik az árverés ala bocsátandó bir- 
leiités után 4 lei és a harmadik l> hó tokra nézve tulajdoni, vagy inas ige- 

: alatt ezen kir törvényszék telek-nyékét, avagy pedig elsőbbségi jo- 
köuyvi hatóságánál befizetni; a le- gokat érvényesíthetni veinek, misze- 
tett bánatpénz az. utolsó részletbe rint igenykereseteiket jelen hirdet- 
számittatván be. menynek a hivatalos lap.,an való

:t A vevő a vett javak tettlegeslntoleo megjelenesetol számítandó In 
birtokába s haszonvételének élvez,e- nap alatt, habár külön értesítést nem 
tébe azonnal az árverés után lép.Ivettek volna is. ezen kir. törvény­
it telekkönyvi tulajdonjog békébe- szék telekkönyvi hatóságához nyújt

sák be. különben azok a végrehajtás 
folyamat nem gátolván, igénylők 
egyedül a vételár fölöslegére fognak 
utasittatni.

Kelt Kassán, a kir. törvényszék, 
mint telekkönyvi hatóságnak l*7,í. 
évi jnnius hó 24-ik napján tartott 
üléséből.

Iiarkócxy M„ 
kir. tsz. elnök
Szatni/.

kir. tvszéki jegyző.

*2711. sz. 19* 3—2
P- IS,,!.

Csödhirdetmény.
A kassai kir. törvényszék mint 

csődbíróság részéről közhírré tétetik, 
miszerint Grossmann Jakab kassai 
bőrkereskedő ellen a csődület az 
1844?. XXII. t. ez. fi. $. a) pontja ér­

telmében elrendeltetvén, a hitelezők 
összejövetelére f. IS7<>. évi szept ho 
18,, 1!?., ‘2<>-dik napjai tűzetnek ki 
határidőül. Perügyelőül « ideiglenes 
tömeggondnokül Timkó Jó szét kassai 
ügyvéd neveztetvén ki.
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Eel hivatnak tehát mindazok kik 
* fentéritett csődtömeg ellen bármi 
jogczimen követeléssel bírnak, mi­
szerint követeléseiket a szükséges 
okmányokkal támogatva a fent kitett 
határidőre ezen kir. törvényszéknél 
nyújtsák be. mert később beadott 
kereseteiknek többé hely adatni nem 
fogna.

Kelt Kassait a kir. törvényszék 
mint csődbíróságnak 1876. évi július 
hó 1-sö napján tartott üléséből.

Barkóczy M . 
kir. tvszéki elnök.

Maxintsák,
h. jegyző.

•2097. sz. t. k. 1876. 199 2—3

Árverési hirdetmény.

1- ör. Kikiáltási árként a fennebb 
kitett becsérték fog szolgálni, melynek 
10“,,-tólija bánatpénz gyanánt lesz a 
bírósági kiküldött kezeihez az árve­
rés megkezdése előtt leteendő.

2- or. A vevő köteles lesz a vétel­
árt annak a leütéstől számítandó ti” „ 
kamatával együtt 3 egyenlő részlet­
ben és pedig az első részletet a le­
ütés után 1 hó. a második részletet 
a leütés után 3 hó és a harmadik 
részletetet a leütés utáni 5 hó alatt 
ezen kir. törvényszék telekkönyvi 
hatóságánál befizetni; a letett bánat­
pénz az utolsó részletbe számíttat­
ván be.

3- or. A vevő a vett javak tettleges 
birtokába s haszonvételének élvezé­
sébe a leütés után azonnal lép, a 
telekkönyvi tulajdonjog bekebelezése 
azonban csak az árverési feltételek

.. ... teljesítése után fog megtörténni.
A kassai kir törvényszék, mint te- i j_er v továbl.i feltételekre nézve 

lekkönyvi hatóság részéről közhírre a , tk n.ndtt. 423., 337.. 438., 
tétetik: miszerint & kassai Luo«,, sz. t A i AKíl t -w jr,<i itß.a.ir, air in-
telekjegyzőkönyben Sorger István és tézkedései szolgálnak zsinórmértékül.
kiskora "Sorger Teréz. István és Já­
nos nevére jegyzet s összesen 35UO 
írtra becsült ház és tartozékainak 
eszközlendő bírói árverése a kassai 
takarékpénztár hitelező 9oU frt tőke­
követelésének s jár. kielégítése vé­
gett elrendeltetvén, annak a kassai 
kir tszék tkvi hivatalában leendő 
foganatosítására első határidőül f. 
1878. évi szeptember hó 23-ik nap­
jának délelőtti 10 órája, második

441.. 458., 458. és 459. §§-ainak in-

Egyuttal felhivatnak a Kassaváros 
területén kiviil lakó hitelezők, misze­
rint a kielégítési sorrend megállapí­
tásánál és a vételár felosztásánál 
leendő képviseltetésük végett Kassán 
lakó megbízottat rendeljenek, s annak 
nevét és lakását annál bizonyosab­
ban jelentsék be. minthogy különben 
a részükre ügygondnokul ezennel 
kinevezett Papp István, helybeli

’KVizintén felhivatnak mindazok,] elrendelt elvén, annaif a kassai kir. |szánni végzésével elrendelt elérve- 
az árverés alá bocsátandó bir- tszék tkvi hatóságánál leendő foga-jreltctesc a foljo eyi Julius 20-áraV

tokra nézve tulajdoni, vagy más igé-jnatositasára első határidőül folyó kitűzött első árverésen vevők hi».
.......... i jogokat 1878. évi október hó 9-ik napjának,nyaban nem fogai atosittathaiván, -

érvényesíthetni, miszerintldélelőtti 10 órája, második határna- alulírott királyi közjegyző k ö zz étényékét, avagy elsőbbségi jogoka 
vélnek érvény 
igény kereseteiket jelen hirdetmény­
nek a hivatalos lapban való utolsó 
megjelenésétől számítandó 15 nap 
alatt — habár külön értesítést nem 
vettek volna is, — ezen kir. törvény­
szék telekkönyvi hatóságához nyújt 
sák be. különben azok a végrehajtás 
folyamát nem gátolván, igénylők 
egyedül a vételár feleslegére fog­
nak utasittatni.

Kelt Kassán, a kir. tszék. mint 
telekkönyvi hatóságnak 1870-ik évi 
május hó 12-ik napján tartott ülé­
séből.

Barkóczy 3I„ 
kir. tszéki elnök.

Szalay,
kir. tszéki. h. jegyző.

3544. sz. 
Tk. 1878. 194 3-3

Árverési hirdetmény.
A kassai kir. törvényszék, mint 

telekkönyvi hatóság részéről közhírré 
tétetik :

pul pedig 1818. évi november hó-szem, miszerint azon ingatlanok el. 
9-ik napjai! ak szintén d e. 10 óraja ár verői tetősének második haíárnap- 
tfizetik ki. jául folyó 1878. évi augusztus hó

Az árverési feltételek következőleg 21-ik napjának délutáni 3 órája tü- 
állapittatnak meg : zetett ki. mely időben Kassa-ujfalu

l-ör. Kikiáltási árként a fennebbjközsége helyszínén leendő megjele- 
kitett beoeérték fog szolgálni, melynek nősre a venni szándékozókat oly ér 

’ • 1 tesitéssel hívom meg, hogy az in­
gatlanok ez alkalommal a heesároti

10° „-tolija bánatpénz gyanánt lesz 
a liirósági kiküldött kezeihez, az ár­
verés megkezdése előtt leteendő.

2-or. A vevő köteles lesz a vételárt 
annak a leütéstől számítandó 6“„ 
kamatával együtt három _ egyenlő 
ré zletben és pedig az első részletet 
a leütés után két hó, a második rész­
letet a leütés után 4 hó, a harmadik 
részletet a leütés után 8 hó alatt ezen 
kii. törvényszék telekkönyvi hatósá­
gánál befizetni; a letett bánatpénz 
az utolsó részletbe számíttatván be.|

3 or. A vevő a vett javak tettleges' 
birtokába s haszonvételének élvezé­
sébe a leütés után azonnal lép, a 
telekkönyvi tulajdonjog bekehlezése! 
azonban csak az árverési feltételek

alól is el fognak adatni.
A inár kellőleg közzétett árverési 

feltételek akár nálam, akár a kassai 
kir. törvényszék telekkönyvi hivata­
lában megtekinthetők.

Kassa. 1878. július 24-én.
Szia recm'íityi László, 

kir. közjegyző 
uiintbirósági biztos.

11 bir. megb. 1878. sz. 1—3
Árverési hirdetmény.

A kassai takarékpénztárnak Pereg­
rin Péterné sz. Varga Mária elleni

niszerint a kassai 1077—ig

, "raja-. ma^ií ügyvéd által fognak képviseltetni, 
határnapul pedig 1878. évi oeto >ei ; Úgyszintén felhivatnak mindazok, 
hó 25-ik napjanak szinten d. e 10 ^ az árverés alá bocsátandó bir- 
órája tűzetik ki. , ltokra nézve tulajdoni, vagy más

Az árverési feltételek következőleg |igé|iyeket ;ivagy elsőbbségi jogokat 
állapíttatnak meg: vélnek érvényesitbeni. miszerint igény-

1. Kikiáltási árként a fenne > - kereseteiket jelen hirdetménynek a
tett beesettek fog szolgaim, melynek lm.atalos , ;bau való utolsó megje- 
10° „-tolija bánatpénz gyanan .esz j jen^8etöl számítandó 15 nap alatt - 
a bírósági kiküldött kezeihez az ar- habar kll|ön értesítést nem vettek 
veress megkezdése előtt leteendő , . kir. törvényszék te-

2. A vevő köteles lesz a vetelart1 lekkönyvi hatóságához nyújtsák be, 
különben azok a végrehajtás folya­
mát nem gátolván, igénylők egyedül 
a vételár fölöslegére fognak utasit­
tatni.

Kelt Kassán, a kir. törvényszék, 
mint telekkönyi hatóságnak 1878.
évi julins 
üléséből.

2275. sz. 
1876.

hó 15-ik napján tartott

Karkóczy II.,
kir. tsz.ki elnök.
Harlássy A.,

jegyző.

198 3—2

annak a leütéstől számítandó 6"„-os 
kamatával együtt 3 egyenlő részlet­
ben és pedig az első részletet a le­
ütés illán két hó. a második részletet 
a leütés után 4 hó, a harmadikat 8 
hó alatt ezen kir. törvényszék telek­
könyvi hatóságánál befizetni: a le­
tett bánatpénz az utolsó részletbe 
számíttatván be.

3. A vevő a vett javak tettleges 
birtokába s haszonvételének élvezé­
sébe a leütés után azonnal lép, a 
telekkönyvi tulajdonjog kábelezése 
azonban csak az árverési feltételek 
teljesítése után fog megtörténni.

4. A további feltételekre nézve a___
polg. tk. rendi. 323.. 437.448., 441., t. k
458., 458. és 459. §§-ainak intézke- . ,
dései szolgálnak zsinórmértékül. AfWlVSl Ull’üetllieiiy.

Egyúttal felhivatnak a Kassaváros | . , .
területén kívül lakó hitelezők, mi- A kassai kir. törvényszék, mint 
szerint a kielégítési sorrend meg- telekkönyvi hatóság részéről közhírre 
állapításánál és a vételár felosztása- tetetik : miszerint a vihi 108. számú 
nál leendő képviseltessük végett telekjegyzőkönyvben Varga Magyar 
Kassán lakó meghízottat rendeljenek Janos nevére jegyzett s összesen 
s annak nevét és lakását annál bi- 1050 frt 50 krra becsült birtokilletoseg 
zonyosabban jelnntsék be, minthogy .bírói árverése a kassai takarekpenz- 
különben a részükre ügygondnokul tár hitelező 181 frt tokekövetelese- 
ezeuuel kinevezett Papp István, hely- |nek s járulekai kielégítésé elrendel- 
beli ügyvéd által fognak képvisel- telvén, annak Vilyi községe házánál 
tetnjj ! leendő foganatosítására első hatar-

Ugyszintén fel hivatnak mindazok, időül folyó 1876. évi szeptember hó 
kik az árverés alá bocsátandó bir- 29. napjának délelőtti 10 órája, má­
tokra nézve tulajdoni. vagy más ,sodik határnapul pedig 1876. évi

teljesítése után fog megtörtenni ü ébe„ 0. é. 171 frt 85 kr é„ 1456
~-----:............. u ... ..... 4‘f A, tovább, feltetelekie nme|f«>.g járulékai ir4nt a kassai kir.
sz. teickjegyzokoiiyvben Heiskovics a polg. tk. rendt. 42, .. 3 ■■ - törvényszék mint telekkönyvi hatóság
Manóim szül. Boc/.an Betti neverej44 .. 45b.. 458. es 459. fainak in-, maj||s 1(;.án ;iiU(J 1876
jegyzett s összesen 6300 frt,;a becsült tezkedese, szolgainak zsmormertekul a llu2ott végzéssel a kassai
birtoknak eszköz endo biroi árverésé a Egyúttal (elhivatnak a Kassa varos telekje yzökönyvben nevezett
kassai takar, kpenztar mint hitelező;területen kiv.,1 lakó hitelezők mi- , ö irt s összesen 3200
3544 frt tőkeköveteleseuek s jár. ki-jszerint a kielégítési sorrend megalla- H ........................................
elégitése végett elrendeltetvén, annak.jutásánál és a vételár felosztásánál 
dr Offenbeimer (lyula kir, közjegyző,leendő képviseltdtésük végett Kassán 
irodájában leendő' főt anatositására lakó meghízottat rendeljenek, s annak 
első határidőül folyó 1876. évi szept.[nevét és lakását annál bizonyosabban 
hó 7-ik napjának délelőtti 11 órája,[jelentsék be, minthogy különben a 
második határnapul pedig 1876. évilré»zükre ügygondnokul ezennel ki- 
októbvr hó 7-ik napjának szintén d. nevezett Fülöp Károly helybeli ügyvéd 
e. 11 órája tűzetik ki. áltál fognak képviseltetni.

Az árverési feltételek következőleg] Úgyszintén felhivatnak mindazok, 
állapíttatnak meg: kik az árverés alá bocsátandó bir

frtra becsült birtok és tartozékainak
elrendelt bírói árverése a f é. augusz­
tus 7. napjára kitűzve volt első ár­
verési határnapon vevők hiányában 
nem foganatosíttathatván, alulirt kir. 
közjegyző, mint bírói kiküldött köz­
zéteszem ezeunnel. mi szerént az idé­
zett végzéssel második árverési határ­
időül f. é szeptember hó 7. napjának 
d. e. lo órája áz árverés helyéül pe­

pidig saját hivatalos irodáin tűzetettkikia'tas árként a fennebb tokra nezve tulajdoni vagy mási ige--\ „J arverésre a ven, 
e.-Se,;. k - szolgaim. u,e)>-nvck.it. avagy elsőbbség, .kozókat azzal hívom meg,

.......................... érvényes,thetn, m,szem,|ez a|kalomma, M am.ré8 tárgyát ké-
renykereseteiket jelen hirdetmény-: ,z_ jn tlansag a |egtöbbet Ígérőnek

enni szándé- 
miszerint

„ , . . ...... , , az arvmes ieneiuiei nu> «une/.uiuK/..alatt - habar külön nem- még.
'A-Ivettek volna is, - ezen kir. tor e i) - KikialUsi arktnt a fennebb kitett

becsértek fog szolgálni : melyivk

megkezdése előtt leteendő.
2. A vevő köteles lesz a vételárt

birtokába s haszonvételének élvezé-i üléséből, 
sebe a leütés után azonnal lép. aj 
'telekkönyvi tulajdonjog bekebelezése 
azonban csak az árverési feltételek! 
teljesítésé után fog megtörténni. i

4-er. A további feltételekre nézve 
a polg. tk. rend. 423., 437., 438.,|
441., 456., 458. és 459. §§-ainak in-j 
]tézkedései szolgálnak zsinórmértékül.

Egyúttal felhivatnak a Kassa vá-;

nezve
igényeket, avagy elsőbbségi jogokat 
vélnek érvényesíthetni , miszerint 
igénykereseteiket jelen hirdetmény­
nek a hivatalos lapban való utolsó 
megjelenésétől számítandó 15 nap 
alatt — habár külön értesítést nem 
vettek vettek volna is, — ezen kir. 
törvényszék telekkönyvi hatóságához 
nyújtsák be, különben azok a végre­
hajtás folyamát nem gátolván, igény­
lők egyedül a vételár feleslegére 
fognak utasittatni.

Kelt Kassán, a kir. törvényszék, 
mint telekkönyvi hatóságnak 1876. 
évi julius hó 15-ik napján tartott 
üléséből.

Barkóczy 3/., 
kir. tszki elnök.

Szalay,
jegyző.

5424. sz. t. k. 1886 200 2—3

Árverési hirdetmény.
A kassai kir. törvényszék mint te-

október hó 30-ik napjának szinten 
délelőtti 10 órája tűzetik ki.

Az árverési feltételek következőleg 
állapíttatnak meg:

1- ör. Kikiáltási árként a fennebb 
kitett becsérték fog szolgálni, mely­
nek 10° ,,-tólija bánatpénz gyanánt 
lesz a bírósági kiküldött kezeihez az 
árverés megkezdése előtt leteendő.

2- or. A vevő köteles lesz a vétel­
árt annak a leütéstől számítandó 
6°/„ kamatával együtt három egyenlő 
részletben és pedig az első részletet 
a leütés után 1 hó. a második rész­
letet a leütés után 2 hó. a harmadik 
részletet a leütés után 3 hó alatt 
ezen kir. törvényszék telekkönyvi 
hatóságnál befizetni: a letett bánat­
pénz az utolsó részletbe számíttat­
ván be.

3- or. A vevő a vett javak tettleges 
birtokába s hasznainak élvezéseibe 
a leütés után azonnal lép. a telek­
könyvi tulajdonjog bekebelezése azon- 
l-an csak az árverési feltételek tel -

192. 3-3
Hirdetmény.

ros ‘területén kiviil lakó hitelezők. A kassai takarékpénztárnak Hreb-a leütéskor azonnal lep, a telekkönyvi
miszerint a kielégítési sorrend meg lay Arnold úgyis mint neje szül*-,tulajdonjog bekebe ezese azonban csak 
állapításánál es a vételár felosztasá-ített Sötér Mária meghatalmazottja az árverést feltételek teljesítése után 
nál leendő képviscltetésük végett]elleni 4900 frt osztrák értékű tőke fog megtörténni. ,
Kassán lakó megbízottat rendeljenek,jós járulékai iránti követelése kiele- 4. A további feltételekre nezve a 
s annak nevét s lakását annál bízó- giteseül az ez utóbbiak tulajdonát polg. trk. rdt. 4l3.. 441. 
nyosabban jelentsék be. minthogy képező és a kassa-ujfalusi 99. számú és 459. §§-ainak intézkedésé, szolgal- 
kiilönbet, a részükre ügygondnokul}telekjegyzőkönyvben foglalt s össze-Mak zsinórmértékül, 
ezennel kinevezett Fábián Jánosién 9500 frtra becsült ingatlanoknak Kassa, 1876. augusztus 8 
helybeli ügyvéd által fognak képvi-1— a kassai kir. törvényszék mint Or Offenhelmer Gyű a
seltetni. [telekkönyvi hatóság 1876. évi 3380. kir. közjegyző, mint bírót kiküldött.

Úgyszintén felhivatnak uiindaz.ok,:----------------------------- ----------- -------------------------------
/Wkik az árverés alá bocsátandó bir 

tokra nézve tulajdoni, vagy inás igé 
nyékét, avagy elsőbbségi jogokat] 
veinek érvényesíthetni . miszerint 
igenykereseteiket jelen hirdetmény-) 
nek a hivatalos lapban való utolsó 
megjelenésétől számítandó 15' napi 
alatt — habár külön értesítést nemi 
vettek volna is. — ezen kir. törvény­
szék telekkönyvi hatóságához nyújt­
sák lie, különben azok a végrehajtás] 
folyamát nem gátolván, igénylők 
egyedül a vételár fölöslegére fognak 
utasittatni.

Kelt Kassán, a kir. törvényszék 
mint telekkönyvi hatóságnak 1876. 
évi június hó 9-ik napján tartott 
üléséből.

IBT Amerikába! 16
Hamburg-amerikai hajózási részvény-társulat.

Közvetlen gőz hajózási összeköttetés

jesitése után fog megtörténni, 
lekkönyvi hatóság részéről közhírré 4-er. A további feltételekre nézvi-
tétetik : miszerint a Vilmáim 78-ik a polg. trk. rndt. 423.. 437.. 438.. 
számú telekjegy zókönyvben Jobbágy 441., 4.r><>., 558. és 459-ik §§-ainak 
András nevére jegyzett s összesen intézkedései szolgálnak zsinormér- 
15(i() frtra becsült birtok eszközlendő lék ül.
bírói árverése a kassai takarékpénztár Egyúttal felhivatnak a Kassa vá­
rnáit hitelező 170 fit kr. tőkekövete- ros területén kiviil lakó hitelezők, 
lésének s jár. kielégítése végett el- miszerint a kielégítési sorrend meg­
rendeltetvén, annak a Vilmány közsé- állapításánál és a vételár felosztása- j 
ge hazánál leendő foganatosítására nal leendő képviseltetésök végett 
első határidőül folyó 1870. évi október Kassán lakó megbízottat rendeljenek, 
hó ó ik napjának délelőtti 10 órája, s annak nevét és lakását annál hízó­
in ásodik határnapul pedig 187 0. évi nyosabban jelentsék be, minthogy 
november hó 4-ik napjának szintén különben a részükre ügygondnokul 
d. e. 10 óraja tűzetik ki. ezennel kinevezett Petróczy (Jeliért

Az árverési feltételek következőleg helybeli ügyvéd által fognak képvi- 
állapittatnak meg : seltetni.

11. ltarkóczfj) 
kir. tvszéki elnök.

Szalny^
jegyző

9180. sz. 
1875. tv.

l
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Árverési
A kassai kir. törvényszék mint 

telekkönyvi hatóság részéről közhírré 
tétetik : miszerint a kassai 1010. számú 
telekjegyzókönyvben llolenia. szül. 
Kis Mária nevére jegyzett s összesen 
11748 frtra becsült birtok illetőség­
nek bírói árverése a kassai takarék- 
pénztár mint hitelező 9uo frt tőke­
követelésének s jár. kielégítése végett 1

közt.
Hajók minden szerdán, reggel indulnak.

Közelebbi felvilágosítással szolgál

a hamburg-amerikai hajózási részvénytársulat

fő-ügynöksége
Jlag.varorszstgot illvlölvg 

Greittnor és I tausch Hm bt pesten, 

í ahol átázóxi-jcyyeh is válthatók, vagy pedig

183 10—8 5Aozálí <j. K. Kassán.
•PM——Pl— vtei

1- ör.
kitett becsei
nek 10’„-tó .ja bánatpénz gyai.ant vélnek
ilesz a bírósági kiküldött kezeihez az igényke.. --------- j----  ------- „
arv-Hés me-k -zdeee előtt leteendő.„,.k a hmtalos W»» való utolsó a|u| jg p| f adalnl.

2- or. A V. vu köteles lesz a \etel- megjelenesetol számítandó 1.» nap - • ft.uét«*lei kövatkezőleg
irt an: ak a leütéstől számítandó 6"/„|a|att — habár külön értesítést nem! . ,.................... p
[kamatával együtt 3 egyenlő rész­
letben és pedig az első részletet
leütés utáni 1 hó. a má-odik rész-jbe. különben azok & végrehajtás folya-; b-inatn'enz vV ,liánt les/ a biró-
letet a hűtés utáni 3 hó alatt a „lát gátolván, igényiók egyedül ae"^ k '^’^hez a' arv rő 
harmadikat 5 hó alatt ezen kir. tör :» vételár fölöslegére fognak utasít- l,,ltu-doU líe?ti,neZ 
vényszék telekkönyvi hatóságnál fi-jtatni.
zetni : a letett bánatpénz az utolsó] Kelt Kassán, a kir. törvényszék nariiitAi „yzmitMdárészletbe számíttatván be. mint telekkönyvi hatóságnak 1876. ““k *'•?**? e": í harom ' enlö

3- or. A vevő a vett javak tettleges ev| apr.l ho 25-ik napjan tartott; pJ>g a, j. ré„fe,ít a
. . leütés utáni egy hó, a 11. részletet

B. Barkóczy M., •
kir. tvszéki elnök.

leütés utáni két két hó, a 111. rész­
letet a leütés utáni három hó alatt 

Szalay, ezen kir. törvényszék telekkönyvi
h. jegyző. [hatóságánál befizetni, a letett bánat-

pénz az utolsó részletbe számíttatván

3. A vevő a vett javak tettleges 
birtokába és hasznainak élvezésébe

Kassa, 1H?ti. Nyotimlott a ,,Pannónia“-könyv 11 i/oaula r.s kiadó-részvénytársaságnál.


